Checklist vliegtuigreis
[bookmark: _GoBack]Gebruik deze checklist om na te gaan of dit vervoersmiddel geschikt is voor jouw klant. Je kan de maatschappij of verantwoordelijke telefonisch bevragen of hen telefonisch laten weten dat je hen een vragenlijst zal nasturen. Zo geef je hen ook de kans om rustig even een aantal dingen na te vragen en na te meten. Leg ook uit vanwaar deze vragen komen, zodat de persoon in kwestie de vragenlijst beter kan kaderen. 
Tip: leg de vragenlijst op voorhand voor aan je klant. Zo kan die nagaan of er voor hem of haar overbodige vragen instaan of net cruciale zaken ontbreken. Koppel de antwoorden achteraf ook terug naar de klant, want die kan nog altijd het beste inschatten wat voor hem of haar geschikt is.
Vragen aan de klant

· Is er een begeleider die u tot aan de transitzone kan assisteren, iemand die met u meereist of komt u alleen?
· Kunt u doorheen de hele luchthaven stappen of verplaatst u zich hierbij in een rolstoel? Duwt u deze zelfstandig voort of hebt u hier assistentie bij nodig?
· Indien u een rolstoel gebruikt, wenst u dan zo ver als mogelijk uw eigen rolstoel te gebruiken?
· rolstoel inchecken samen met de andere bagage
· rolstoel inchecken net voor het inschepen
· eigen rolstoel gebruiken tot in het toestel en laten opbergen in de passagierscabine?
· Indien u een manuele rolstoel meeneemt, wat zijn de afmetingen en het gewicht ervan? Kan de rolstoel dichtplooien?
· Indien u een elektrische rolstoel meeneemt, welk type batterij heeft deze? Een ‘dry cell’ of een ‘wet cell’ batterij? Wat zijn de afmetingen en het gewicht van uw rolstoel?
· Bij welke onderdelen van aankomst op de luchthaven tot inschepen hebt u assistentie nodig? Welke vorm van assistentie?
· verplaatsing en hulp met bagage tussen de parking of het aankomstpunt en de incheckbalie;
· verplaatsing tussen de incheckbalie en de douane;
· verplaatsing tussen de douane en de vertrekgate inclusief veiligheidsprocedures;
· aan boord gaan van het toestel;
· transfer van rolstoel naar zitplaats in het toestel.
· Kunt u zich verplaatsen in het toestel zelf of wenst u gebruik te maken van een smalle gangrolstoel (boarding chair of sky chair)? Dit is een rolstoel die is aangepast aan de gangbreedte van het toestel die onder andere gebruikt kan worden om zich naar het toilet te verplaatsen gedurende de vlucht.
· Wenst u te weten of er een toilet aan boord is dat u kunt bereiken met een sky chair? Of kunt u het toilet op een andere manier bereiken?
· Hebt u enige andere vorm van assistentie nodig aan boord? Kunt u dit omschrijven?
· Indien u assistentie nodig hebt bij het eten en drinken, het toiletbezoek en het nemen van medicatie, kunt u dan bevestigen dat er een begeleider met u meereist?
· Indien u zonder begeleider reist, is er iemand die u komt ophalen op de luchthaven van bestemming?
· Bij welke onderdelen van ontschepen tot vertrek van de luchthaven op de bestemming hebt u assistentie nodig? Welke vorm van assistentie?
· transfer van zitplaats naar rolstoel in het toestel;
· van boord gaan;
· verplaatsing tussen aankomstgate en douane inclusief ophalen van bagage en assistentie bij het dragen;
· verplaatsing tussen douane en vertrekpunt.
· Indien u een rolstoel gebruikt en deze is vervoerd in het ruim bij de ingecheckte bagage, wenst u dan dat uw eigen rolstoel tot aan de deur van het toestel wordt gebracht? U kunt ook een rolstoel van de maatschappij of de luchthaven gebruiken tot aan de bagageband.

Vragen aan de luchtvaartmaatschappij

· Heeft de passagier voor zijn specifieke beperking een medische verklaring nodig die zegt dat hij fit is om te reizen?
· Welke zijn de voorwaarden om zelfstandig te reizen?
· Zijn er reductietarieven van toepassing voor begeleiders van passagiers met een beperkte mobiliteit?
· Welke beperkingen gelden er betreffende afmetingen en gewicht van hulpmiddelen?
· Welke beperkingen gelden er betreffende het type rolstoel? Kan een manuele rolstoel vervoerd worden in de passagierscabine? Kan een elektrische rolstoel met een ‘wet cell’ batterij vervoerd worden in het ruim?
· Welke voorwaarden gelden er betreffende het meenemen van medicatie, chirurgische mesjes, injectiespuiten en zuurstofflessen?
· Is het mogelijk om een stoel te reserveren op voorhand? Tot welk punt kan de passagier zijn eigen rolstoel meenemen? Tot aan de incheckbalie, tot aan de vertrekgate of tot in de passagierscabine?
· Wat is het beleid betreffende assistentie verleend door het personeel? Begeleidt het personeel de passagier:
· bij verplaatsingen op de luchthaven?
· bij de veiligheidsprocedures?
· tussen twee aansluitende vluchten?
· bij het inschepen en ontschepen?
· bij de transfer tussen rolstoel en zitplaats in het toestel?
· tijdens de vlucht?
· Welke assistentie wordt verleend door het personeel van de luchtvaartmaatschappij en welke door het personeel van de luchthaven?
· Hoe wordt de passagier met een beperkte mobiliteit aan en van boord geholpen? Gebeurt het inschepen en ontschepen via een luchtbrug of moet er een lift ingezet worden?
· Hoe worden transfers aan boord uitgevoerd? Zijn hier hulpmiddelen voor? Wordt er indien nodig een manuele transfer gedaan (manueel optillen van de passagier)?
· Is er een sky chair aanwezig aan boord van het toestel?
· Welke vormen van assistentie mag het cabinepersoneel verlenen?
· Wat is het beleid betreffende assistentiehonden die meereizen met passagiers? Voorziet de maatschappij een absorberende mat voor tijdens de vlucht?
· Wat zijn de mogelijkheden betreffende dieetmaaltijden aan boord?
· Vanaf welk punt kan de passagier zijn eigen rolstoel terug gebruiken bij aankomst op de luchthaven van bestemming? Vanaf de passagierscabine, vanaf de deur van het toestel of vanaf de bagageband?

